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1JN -  
1 ẔWA  

DIŽA NEŽW DA BZOJ ẔWA  
1  

Diža da nbánḻenžon  
1 

1  Ẕzojto chele kan nak che Bennen ba wzoakze kate bi na soa 
yežlyó nga, na kan nak da benlto da bchaḻje, na kan nak da 

bḻeelto da bene. Bwíato Bennen, na wdanto-ne. Bennen nake 
Jesús, Bennen nake Diža da zej nbanḻen benách ka. 2 

1 Bennen zej 
nbanḻen benách ka bḻoee ḻawe, na bḻeelto-ne. Ẕzoa lito chie Ḻe, na 
ẕzenlto ḻee kan nak che Bennen nbánḻenžo. Bennen wzóaḻene X̱ažo 
Dios, na bedjḻoée ḻawe ga zoažo ni. 3 

1 Dan bḻeelton, na dan benlton, 
ẕzenlto ḻee nich gakle ḻee toze ḻen neto. Da li yeḻa toze chežo naken 
ḻen X̱ažo Dios, na ḻen Jesús, Benne Criston, Ẕin Dios. 4 

1  Ẕzojto chele 
da ki nich gak yebelžo dot ḻážežo.  

Dios nake baní  
5 

1 Da ni naken da benlto da bchaḻj Jesusen, na naken da ẕzenlto 
ḻee naa. Ki ẕnnan: “Dios nake baní, na bi zoa nitó da naken choḻ ḻen 
Ḻe.” 6 

1  Cha nnažo: “Nakžo toze ḻen Diosen” na cha žonžo da naken 
che da choḻ, da ni nak bian žon ḻážežo, na bi žonžo da naken dot da 
li. 7 

1 Naa, cha žonžo da naken chawe, ẕdažo ḻo baní kan Ḻe nake 
chawe, na zoe ḻo baní, na nakžo toze tožo ḻen yetožo, na xc̱hen 
Jesús, Benne Criston, Ẕin Dios, žeyonen žoo chawe, na žekán 
yógote doḻa da nbágažo.  

8 
1 Cha ẕnnažo: “Bi be doḻa nbágažo” žon ḻáželžo ḻa kwínzežo, na bi 

nzi ḻo nažo da naken dot da li. 9 
1 Cha yexó̱alapažo ḻaw Dios doḻa da 

nbágažo, Ḻe žone kan ẕnne, na nake chawe. Yenít ḻawe doḻa da 
nbágažo, na yeyone žoo chawe, na yekée yógote da ẕia da 
nbágažo. 10 

1  Cha nnažo: “Bi be doḻa nbágažo” gaken kan nnažo: “Dios 
žon ḻažee” na bi žonžo kan ẕnna xṯižee.  

2  

Benne Cristo ẕdie xṯížažo ḻaw Dios  
1 

2  Ḻee, ẕínado ka, ẕzoja da ki chele, nich bi gonle doḻa. Naa, 
cha no benne gone doḻa, zoa to Benne ẕnnable nia chežo ḻaw 

X̱ažo Dios, Bennen lie Jesús, Benne Criston, Benne chawen. 2 
2  Nakkze 

Ḻe Bennen bde kwine, na gote nich bekée doḻa da wbágažo žoo 
ḻaw Dios. Gote Ḻe, kégeze nich bekée doḻa da wbágažo žoo, san 
ḻezka nich bekée doḻa da zej nbaga benách ka nnítagake dot yežlyó 
nga.  

3 
2 Cha žonžo kan nak da bchile žoo, nnezlžo ba nónbiažo Ḻe. 4 

2  No 
benne ẕnne: “Neda nónbia Dios” san cha bi žone kan ẕnna da 
wnnakze Ḻe, benne ni žon ḻažee, na bi žone da naken dot da li. 5 

2 No 

1 

2 
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benne žone kan ẕnna xṯiža Dios, da li benne ni nžiile Dios kan žaḻa 
gonžo. Cha žonžo ki, nnezlžo nakžo che Dios. 6 

2  Ḻezka, no benne ẕnne: 
“Neda naka che Benne Criston” žaḻa gake kan gok Benne Criston 
katen wdé yežlyó nga.  

Bchile Benne Cristo žoo žiilžo lježžo ka  
7 

2 Ẕínado ka, ẕzoja chele da bchile Criston žoo. Bi naken to da 
kobe, san dan wnnakze Dios ža nite, dan wẕí ḻo nale ža nite. Dan 
wnné ža nite naken da ba benl-le. 8 

2 Ḻezka naken ka ẕzoja chele to da 
kobe, dan ben Jesusen dot kan ẕnnan, na ḻezka žonle ḻee kan ẕnnan. 
Ki naken dan ba ẕde che da naken choḻ, na baní li ḻaže ba ẕzanín.  

9 
2 No benne ẕnne: “Zoa ḻo baní” san cha bi ẕḻeele lježe chawe, 

benne ni ne žone da naken che da choḻ. 10 
2  No benne nžiile lježe zoe 

ḻo baní, na da žonen ga chixḻe no benne bi be gak gonen chie ḻe. 
11 

2  No benne bi de lježe chawe, žone da naken che da choḻ, na ẕde ḻo 
da choḻ. Bi nnezle gan zeje, dan žon da naken choḻ ga nchoḻ yichj 
ḻáẕdawe.  

12 
2  Ẕzoja chele, ẕínado ka, dan ba benít ḻaw Dios doḻa da wbágale. 

Ki bene dan žone da bchebe ḻažee gonen.  
13 

2 Ẕzoja chele, ḻee nakle ka xa̱gak xḵwide ka, dan nónbiale 
Bennen zoakze kate bi na soa yežlyó.  
Ẕzoja chele, ḻee nakle ka xḵwide ka, dan ba belale ḻo na da xi̱we.  
14 

2  Ba bzoja chele, ẕínado ka, dan nónbiale X̱ažo Dios.  
Ba bzoja chele ḻee, nakle ka xa̱gak xḵwide ka, dan nónbiale 

Bennen zoakze kate bi na soa yežlyó.  
Ba bzoja chele ḻee, nakle ka xḵwide ka, dan nakle waḻe, na nzi ḻo 

nale xṯiža Dios, na ba belale ḻo na da xi̱we.  
15 

2  Bi žíilele yežlyó nga, na kege da de yežlyó nga. Cha zoa no 
benne nžiile dan den yežlyó nga, bi nžiile X̱ažo Dios. 16 

2 Ki naken, 
dan žongak benne ka nnítagake yežlyó nga da bi žénele X̱ažo Dios, 
san žóngake da ẕdan ḻážegake.  

Žóngake da ẕdan ḻaže beḻa žen chégake.  
Žóngake da ẕdan ḻaže yej ḻáwgake.  
Ẕkan ẕen kwíngake nia che da zej nape.  

Ki zej nak da kegle ka da žóngake. 17 
2  Te che yežlyó nga, na che da 

ẕdan ḻážegak benách ka, san no benne žone kan žénele Dios soe to 
chiize.  

Bennen ẕchaḻje da li, na bennen žon ḻažee  
18 

2  Ẕínado ka, ba zoažo ža ze ḻawte ža ka che yežlyó nga. Ba bénlele 
ḻa bennen ẕžie che Benne Criston, na naa ba wzó ḻaw zej nnita 
benne zan, benne ẕžíigake che Benne Criston. Che ḻen nnezlžo ba 
zoažo ža ze ḻawte ža ka. 19 

2  Benne ki bežójgake ládjwžo žoo, san bi 
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gókgake toze ḻen žoo. Chela gókgake toze ḻen žoo, gántezgake ḻen 
žoo. Naa, bežójgake, nich gak bia bi zej nake yógotegake toze ḻen 
žoo.  

20 
2  Naa, Dios Be Lay zóaḻene ḻee, na nnézkzelele da naken dot da 

li. 21 
2 Ẕzoja chele dan ba nnézlele da naken dot da li, na kege dan bi 

nnézlelen. Ḻezka nnézlele bi žon ḻaže no benne nnezle da naken dot 
da li.  

22 
2  ¿Noẕkze bennen žon ḻažee? Žon ḻaže bennen ẕnne bi nak Jesús 

Bennen bseḻa Dios. Benne ni nake bennen ẕžie che Benne Criston, 
dan ẕnne bi nak Dios X̱a Jesusen, na ḻezka ẕnne bi nak Jesusen Ẕin 
Dios. 23 

2 No benne ẕžie che Ẕin Dios, bi zoaḻen X̱ažo Dios ḻe. No benne 
ẕnne kwáselo Jesusen nake Ẕin Dios, ḻezka X̱ažo Dios zóaḻene 
bennen.  

24 
2  Naa, le we ḻaže gánteze da bénlele ža nite ḻen ḻee. Cha gánteze 

da bénlele ža nite ḻen ḻee, ḻezka ḻee gántezle ḻen Ẕin Dios, na ḻezka 
ḻen X̱ažo Dios. 25 

2 Da ni naken da bchebe ḻaže Dios, wnné gonne yeḻa 
nban da zejlí kanne chežo.  

26 
2  Ẕzoja chele da ni kan nak chegak benne ka žénegekle gon 

ḻážegekle ḻee. 27 
2  Naa, Dios Be Lay zóaḻene ḻee. Benne Criston 

bséḻakze Ḻe chele, na Ḻekze zóaḻenteze ḻee. Che ḻen bi žon byenen 
wsedle no benne ḻee, dan Be Lay na žsedle ḻee. Zóaḻene ḻee, na 
ẕchaḻje da li, na bi žon ḻažee. Kan ba bsedle ḻee, le gánteze ḻen 
Benne Criston.  

28 
2  Naa, ẕínado ka, le gánteze ḻen Benne Criston nich katen yeḻée 

Ḻe, na gak wxé̱n ḻážežo Ḻe, na bi yedoéelžo kate žinžo ḻawe Ḻe 
katen yeḻée. 29 

2 Cha nnézlele ḻee Dios nake chawe, ḻezka žaḻa 
nnézlele yógote benne ka žóngake da naken chawe zej nake ẕin 
Dios.  

3  

No benne ka zej nake ẕin Dios  
1 

3 Le wia kan nžíiḻeel X̱ažo Dios žoo, dan bene ga ležo ẕin Dios 
nakze. Che ḻen benne ka nnítagake yežlyó nga bi nónbiagake 

da nakžo, dan bi beyónbiagake da nak Jesusen. 2 
3 Ẕínado ka, naa 

ba nakžo ẕin Dios, na bi na ḻa ḻaw da gakžo. Nnezlžo kate wḻoée ḻaw 
Jesusen, gakžo kan nake Ḻe, dan ḻeelžo-ne kan nakkze Ḻe. 3 

3  No 
benne žxe̱n ḻažee gake kan nak Jesusen, že ḻažee gake chawe kan 
nak Jesusen chawe.  

4 
3 No benne žone doḻa ẕžie che xṯiža Dios, dan nak doḻa da ẕžiin 

che xṯiža Dios. 5 
3  Nnézlele bḻoee ḻaw Jesusen nich bekée doḻa da 

wbágažo, na bi be doḻa žone Ḻe. 6 
3  No benne nake toze ḻen Jesusen 

bi žone doḻa. No benne žone doḻa batkle bḻeele Ḻe, na bi nónbie 
Ḻe. 7 

3  Ẕínado ka, le gape chii kwinle nich bi gon ḻážele no benne ḻee. 
No benne žone da naken chawe, nake chawe kan nak Jesusen 

3 
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chawe. 8 
3  No benne žónteze doḻa nake che da xi̱we, dan žónteze da 

xi̱wen doḻa kate bi na soa Adán. Che ḻen bedjḻoée ḻaw Ẕin Dios, nich 
wsejwe xṉez da xi̱wen nich bi be gak gonen chežo.  

9 
3 No benne nake ẕin Dios bi žónteze doḻa, dan zóateze Be Lay che 

Dios ḻen ḻe, na bi žone doḻa dan nake ẕin Dios. 10 
3  Ki zej nak bia 

benne ka zej nake ẕin Dios, na benne ka zej nake ẕin da xi̱we. No 
benne bi žone da naken chawe, na bi nžiile lježe, bi nake che Dios.  

Žaḻa žiilžo lježžo ka zej nake che Jesús  
11 

3  Da ni naken da ba benl-le ža nite, da ẕnnan: “Žaḻa žiilžo lježžo 
tožo yetožo.” 12 

3  Bi žaḻa gonžo kan ben Kaín, ẕin Adán. Gok Kaín na che 
da xi̱we, na betbe bi bíchebe. ¿Biẕ chen betbe bi bíchebe? Betbe 
ḻebe dan ben Kaín na da bi goken chawe ḻaw Dios, san da ben bi 
bícheben goken chawe.  

13 
3 Ẕínado ka, bi yebánlele cha benách ka nnítagake yežlyó nga bi 

zej de ḻee chawe. 14 
3  Nnezlžo ba wdežo ḻo yeḻa got, na ba napžo yeḻa 

nban da zejlí kanne dan nžiilžo lježžo ka. No benne bi nžiile lježe 
ka, ba nakkze ka to benne gat. 15 

3  No benne bi ẕḻeele lježe chawe, 
nake ka to benne wetw benách ka, na nnézlele nitó benne wetw 
benách ka bi nape yeḻa nban da zejlí kanne. 16 

3  Ki nónbiažo yeḻa nžiil 
da naken ḻi ḻaže, dan bde Jesusen yeḻa nban chie, na gote ḻo wlazžo 
žoo. Ḻezka žoo žaḻa wdežo yeḻa nban chežo, nich gákḻenžo lježžo ka. 
17 

3  Naa, no benne de yeḻa wnnia chie, dan naken che yežlyó nga, na 
ẕḻeele lježe, zoa bi da žiážjele, na cha bi žeyache ḻážele ḻe, bi da 
wneẕjwe chie, ¿wak nnažo zoaḻen yeḻa nžiil che Dios bennen? 
18 

3  Ẕínado ka, žaḻa žiilžo lježžo ka, kege ḻen dížaze o ḻo yeḻa ẕnneze 
chežo, san dot ḻážežo, na ḻen dot yeḻa žon chežo žaḻa žiilžo lježžo ka.  

Da žxe̱n ḻážežo ḻaw Dios  
19-20 

3  Cha ki nžiilžo lježžo ka, nnezlžo nakžo che Bennen nakkze da 
li, na ḻaw Dios gak kwe ži yichj ḻáẕdožo katen ẕchebe ḻáẕdožo žoo, 
dan nakže da li da ẕnna Dios ka da ẕnna ḻáẕdožo, na Ḻe nnézkzele 
yógote. 21 

3 Ẕínado ka, cha bi ẕchebe ḻáẕdožo žoo, zoa da žxe̱n 
ḻážežo ḻaw Dios, 22 

3 dan nnezlžo gonne chežo bíteteze da nnablžo Ḻe. 
Ki naken dan žonžo kan ẕnna da bchile žoo, na da žaz ḻažee Ḻe. 
23 

3 Ki nak da bchile Dios, wnné žaḻa chejḻežo che Jesús, Benne 
Criston, Ẕine, na žiilžo lježžo ka kan ḻezka bchile Ẕine žoo. 
24 

3  Benne ka žóngake da bchile Dios zóaḻengake Ḻe, na Dios nakze 
zóaḻene benne ka. Ki nnezlžo Ḻe zóaḻenteze žoo, dan ba bseḻee Dios 
Be Lay nich bedjsóaḻene žoo.  
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4  

Da nak bia zoaḻen Dios Be Lay žoo  
1 

4 Ẕínado ka, bi chejḻele che no benne ẕnnaze Dios Be Lay 
zóaḻene ḻe, san le si bia bennen, cha Dios Be Lay zóaḻene ḻe, 

dan ẕdagak benne zan yežlyó nga, benne ka žon ḻážegake, na 
ẕnnágake ẕcháḻjgake ḻo wláz Dios. 2 

4  Ki gónbiale no benne zoaḻen Dios 
Be Lay ḻe. Bennen ẕnne kwáselo kan bḻa Jesús, Benne Criston, na 
ẕnne nake Bennen bseḻa Dios, na golje benách, nak bennen che 
Dios. 3 

4 Ḻezka, no benne bi ẕnne kwáselo kan bḻa Jesús, Benne 
Criston, na ẕnne bi golje benách, bi nake che Dios. Benne ni nake 
che bennen ẕžie che Benne Criston, bennen ba bénlele yide, na naa 
ba ẕde yežlyó nga.  

4 
4 Ẕínado ka, nakle che Dios, na nápžele yeḻa wak ka benne ka žon 

ḻážegake, dan Bennen zóaḻene ḻee napže yeḻa wak ka bennen ẕde 
yežlyó nga. 5 

4 Ḻégake zej nakze benách ka nnítagake yežlyó nga. Che 
ḻen ẕcháḻjgake che da naken che yežlyó nga, na benách ka nnítagake 
yežlyó nga ẕze nággake chégake. 6 

4  Nakžo žoo che Dios. No benne 
nónbie Dios ẕze nage chežo. No benne bi nake che Dios bi ẕze nage 
chežo. Ki nónbiažo no bennen yoee Dios Be Lay, Ben ẕchaḻje da li, 
na ḻezka bennen yoee ben da žon ḻažen.  

Yeḻa nžiil li ḻaže zázen ḻo na Dios  
7 

4 Ẕínado ka, žaḻa žiilžo lježžo ka, dan yeḻa nžiil zan ḻo na Dios, 
na no benne nžiile lježe ka nalje nia che Dios Be Lay, na nónbie 
Dios. 8 

4 No benne bi nžiile lježe ka, bi nónbie Dios, dan yeḻa nžiil 
zan ḻo na Dios. 9 

4  Ki bḻa ḻaw kan nžiil Dios žoo. Bseḻee tlíchatekze 
Ẕine yežlyó nga, nich gata yeḻa nban da zejlí kanne chežo nia chie 
Ḻe. 10 

4  Ki nak bia yeḻa nžiil da naken ḻi ḻaže, kege kan nžiilžo Dios, 
san kan Ḻe bžíiḻeele žoo, na bseḻee Ẕinkze nich bie doḻa da 
wbágažo žoo, na Ḻe gote nia chen.  

11 
4  Ẕínado ka, cha ki bžíiḻeele Dios žoo, žaḻa žiilžo lježžo ka. 

12 
4  Batkle bḻeel no benne Dios, san cha nžiilžo lježžo ka, Dios nakze 

zóaḻene žoo, na naa nžiilžo Diosen dot ḻážežo. 13 
4  Nnezlžo zóaḻenžo 

Dios, na Ḻe zóaḻene žoo, dan bseḻee Dios Be Lay, nich bedjsóaḻene 
žoo. 14 

4  Neto bḻeelto da ben X̱ažo Dios, na ẕzoa liton. Ḻe bseḻee 
Ẕinkze, Bennen žeslé benách ka nnítagake yežlyó nga. 15 

4 No benne 
ẕnne kwáselo Jesusen nake Ẕin Dios, Dios nakze zóaḻene bennen, 
na ḻe zóaḻene Diosen.  

16 
4  Žoo nnezlžo, na žejḻežo nžiil Dios žoo. Yeḻa nžiil zan ḻo na 

Dios, na no benne nžiile lježe ka, zóaḻene Diosen, na Dios nakze 
zóaḻene ḻe. 17 

4 Ki žon žin yeḻa nžiil ḻo yichj ḻáẕdožo. Žonen ga biž 
ẕžébežo ža chog Dios chegak benách ka gátgake. Kan nak Jesusen, 
ḻezka nakžo žoo yežlyó nga. 18 

4  Cha nnezlžo nžiil Dios žoo, bi be 

4 
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ẕžébežo. Kate nnezlžo nžiil Dios žoo, žone Ḻe ga bi ẕžébežo. No 
benne ẕžebe da sakee bi nnezle nžiil Dios ḻe.  

19 
4  Žoo nžiilžo Dios, dan Ḻe bžíikzele žoo zgaale. 20 

4  Cha no benne 
ẕnne: “Neda nžiila Dios” san cha bi nape lježe ka chawe, benne ni 
žon ḻažee. No benne bi nžiile lježe ka, benne ka ẕḻeele, ¿nakxḵze 
gak žiile Dios, na batkle bḻeele Ḻe? 21 

4  Ki bchile Jesusen žoo, na 
wnné: “No benne nžiile Dios, žaḻa žiile lježe ka.”  

5  

Wak soelžo da žak chežo yežlyó nga  
1 

5  No benne žejḻie nak Jesús Benne Criston, Bennen bseḻa Dios, 
benne ni nake ẕin Dios, na no benne nžiile Dios, Bennen 

bzoe ḻe, ḻezka žaḻa žiile lježe, bennen ḻezka nake ẕin Dios. 2 
5 Ki 

žákbeelžo nžiilžo benne ka zej nake ẕin Dios. Naken ki cha nžiilžo 
Dios, na žonžo kan ẕnna xṯižee. 3 

5  Ki nak bia nžiilžo Dios. Naken ki 
cha žonžo kan ẕnna xṯižee, na bi nak zede dan bchile žoo gonžo. 
4 

5  No benne nake ẕin Dios ẕzoele da žak chie yežlyó nga. Ba bzoelžo 
da žak chežo yežlyó nga dan žejḻežo che Jesús, Benne Criston. 5 

5 ¿Noẕ 
bennen ẕzoele da žak chie yežlyó nga? Bennen žejḻie Jesusen nake 
Ẕin Dios žone ki.  

Dios Be Lay ẕzoa lie che Benne Cristo  
6 

5 Ki bḻoee ḻaw Jesús, Benne Criston. Golje, na bezóe nis, na blalje 
xc̱hene, na kégeze bezóe nis, san ḻezka blalje xc̱hene. Dios Be Lay 
nake Bennen ẕzoa lie che Ẕin Dios, dan nak dot da li da ẕchaḻj Dios 
Be Lay. 7 

5  Chonne benne ka nnítagake yaabá che Dios, benne ka 
ẕzoa lígake che Jesusen. Zej nake X̱ažo Dios, na Ẕin Dios, Bennen lie 
Diža, na Dios Be Lay. Chonne ki, toze zej nake. 8 

5 Ḻezka, chonne da 
ka ẕzoa lígaken chie yežlyó nga, Dios Be Lay, na da bezóa Benne 
Criston nis, na žen da blalje ḻee yag kroze, na da chonne ki, toze 
kan ẕnnágaken. 9 

5  Cha si ḻo nažo da ẕzoa ligak benách ka kan nak 
Jesusen, da ẕzoa likze Dios zákaḻeežen. Da bzoa li Dios naken da 
wnné kan nak che Jesusen, katen wnné nake Ẕinkze. 10 

5  No benne 
žejḻie che Ẕin Dios, nzi ḻo nee da bzoa li Dios. Cha no benne bi 
žejḻie da wnnakze Dios, na wak nnažo: ẕnna bennen: “Dios žon 
ḻažee.” Ki naken dan bi bejḻie da bzoa li Dios che Ẕine. 11 

5 Da ni 
naken da bzoa li Dios. Wnné ba benne yeḻa nban da zejlí kanne 
chežo, na Ẕine na nake Benne žonne chežo yeḻa nban na. 12 

5  No 
benne zoaḻen Ẕin Dios ḻe, nape yeḻa nban da zejlí kanne. No benne 
bi zoaḻen Ẕin Dios ḻe, bi nape yeḻa nban na.  

5 
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Nnezlžo napžo yeḻa nban da zejlí kanne  
13 

5 Ẕínado ka, ḻee na žejḻele che Ẕin Dios, ẕzoja chele da ni nich 
nnézlele ba naple yeḻa nban da zejlí kanne, na ki gaken, gak ḻi ḻaže 
kan žejḻele che Ẕin Dios na.  

14 
5  Da ni naken da žxe̱n ḻážežo Ḻe. Cha bi da nnablžo-ne kan 

žénele Ḻe, Ḻe ženle chežo žoo. 15 
5 Cha nnezlžo ženle chežo kan nak bi 

da ẕnnablžo-ne, ḻezka nnezlžo ba napžo da ẕnnablžo-ne.  
16 

5  Cha no benne ḻeele lježe žone doḻa da bi žonen ga gate, wak 
nnable Dios ḻo wláz bennen, na Ḻe wneẕjwe yeḻa nban chie. Ki 
ẕnnia: wak nnáblele ḻo wláz benne ka žóngake doḻa da bi žonen ga 
gatgak benne ka. Zoa doḻa da žonen ga gat no benne. Bi ẕnnia 
nnáblele ḻo wláz no benne žone doḻa ki. 17 

5  Yógote da kegle naken 
doḻa, san zoa doḻa da bi žonen ga gat no benne žonen. 18 

5  Nnezlžo no 
benne nake ẕin Dios bi žónteze doḻa dan Ẕinkze Dios žape chie 
bennen, na da xi̱we bi be gak gonen chie.  

19 
5  Nnezlžo yoožo ḻo na Dios, na yógote benách ka, benne ka že 

ḻážegake da de yežlyó nga, zej yoee ḻo na da xi̱we.  
20 

5  Naa, nnezlžo ba bḻa Ẕin Dios nga, na benne yeḻa žejníil chežo, 
nich gónbiažo Bennen nake dot da li. Zóaḻenžo Bennen nake dot da 
li dan zóaḻenžo Jesús, Benne Criston, Ẕin Dios. Benne ni nake Dios 
da li, na Bennen žonne yeḻa nban da zejlí kanne chežo. 21 

5 Ẕínado 
ka, le gape chii kwinle nich bi wkán ẕenle loa ka. Kakze gaken.  


